

工 作 简 讯

第 21 期

崇明区卫生计生委办公室编

2017 年 11 月

【重要会议】

区卫生计生委启动各社区卫生服务中心 2018 年标化工作量预算工作

11 月 9 日上午，区卫生计生委在新城会议中心召开全区社区卫生服务中心“2018 年标化工作量预算”核定工作会议。区卫生计生委副主任朱胜利、委相关科室负责人及全区各社区卫生服务中心分管综改工作的副主任参加会议。

会上，各业务科室分别对各社区 2018 年的标化工作量预算作了布置，对预算工作注意事项进行了讲解。朱胜利副主任要求各社区：一要进一步明确预算的目的和意义，组织内部最小核算单位，层层做好预算核定与内部审核；二要科学的做好标化工作量预算，与内部的财务、成本预算相结合，形成以标化工作量为基础的全面预算管理机制；三要按时保质保量的完成标化工作量预算工作，为 2018 年社区内部运行机制各指标数据的产生打好基础。（基层卫生科）

【重要活动】

本区卫生计生系统张莉、吴斌荣获区总工会 2017 年度崇明区职工创新成果表彰

为深入贯彻党的十九大和中央群团改革精神，进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工人阶级伟大品格，充分发挥劳动模范、高技能人才在崇明创新驱动发展、经济转型升级中的示范引领和带动作用，11月1日，崇明区总工会举办2017年度崇明区职工创新成果表彰会暨职工创新创业论坛活动。

活动总结表彰今年度合理化建议和先进操作法优秀成果、命名一批劳模（技师）创新工作室。卫生计生系统张莉（新华医院崇明分院）、吴斌（新华医院崇明分院）获得表彰，区总工会分别命名张莉技师创新工作室、吴斌技师创新工作室。

张莉技师创新工作室主要从事临床检验、实验室管理，科室推动多项检验新技术在临床的研究与应用（国家863计划子课题、国家科技支撑计划子课题、崇明区科委、卫计委课题共9项）。

吴斌技师创新工作室主要技术专长是磁共振新技术应用及常规技术优化，研究磁共振DWI-ADC技术在腰椎疾病中的应用并发表3篇论文，研究MR动态增强在前列腺癌诊断中的应用并发表论文1篇。

表彰会上，区总工会将对以上获得“技师创新工作室”称号的职工颁发荣誉证书，并将给予一定物质奖励。张莉、吴斌为区卫生计生系统职工树立榜样，激发职工创新动力，为崇明卫生计生事业发展加油助力。（党群科）

区卫生计生委成功举办 2017 年度系统后备干部培训班

为进一步提升本区卫生计生系统后备干部素质修养，着力培育一支品德好、作风硬、能力强、业务精的后备干部队伍，11月6-7日，崇明区卫生计生系统后备干部培训班正式开班，来自系统内52名后备干部参加了此次培训。区卫生计生委党委书记邢健出席开班仪式并做了动员讲话。

此次培训邀请了区委党校副校长李尧新、教研室主任张林、教务科科长蔡颖娟前来授课。李尧新副校长就习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、中国特色社会主义进入新时代的重大意义等方面，对党的十九大精神进行了深入解读，帮助卫生计生系统后备干部领悟十九大报告精髓，掌握报告关键词句，进一步增强大家的“四个意识”，更加坚定“四个自信”。张林老师围绕“昂首迈向世界级生态岛”及“新时代青年干部必备素质”的主题，从各个角度，以生动、幽默、风趣的语言和事例，深入浅出地向学员阐述了世界级生态岛建设过程中面临的挑战和机遇，以及作为一名青年干部面临新形势新任务应当具备的素质，对系统后备干部队伍素养的建设起到了推波助澜的启发和教育作用。

为期两天的培训班气氛活跃、互动频繁，取得了良好的学习效果。结业仪式上，邢书记提出了三点希望和要求：一是要站在实现中国梦、实现两个一百年目标、实现崇明世界级生态岛建设的新起点上，作为卫生计生系统未来的中坚力量，要学有所思、学以致用；二是要敢于担负起新时期赋予年轻人的任务和使命，要勇于担当、迎难而上；三是要牢固树立人生的理想信念，预防精神“缺钙”，要不忘初心，牢记使命。（党群科）

崇明、启东、海门区域合作突发公共卫生事件 应急处置联合活动

为进一步规范跨区域突发公共卫生事件应急处置程序，提高应急队伍的应急处置能力，11月8日，崇明区与江苏省海门市和启东市三方卫生计生委，在跨区域公共卫生应急合作框架下，共同举办了突发公共卫生事件应急处置联合活动，崇、启、海三地卫生计生委主任、分管主任、相关科室工作人员以及三地公共卫生应急队员共80余人参加了本次活动。

活动伊始，与会人员观看了崇启海卫生应急联合演练视频，视频由三地的疾控中心提前拍摄，围绕突发人感染H7N9禽流感疫情应急处置的主题，从信息报告与处理、应急响应、应急处置、响应终止等部分展开，模拟了在三地接壤区域发生突发公共卫生事件时的情形。视频由地处崇明岛的江苏省海门市海永镇卫生院报告一起人感染H7N9禽流感疑似病例引出，详细呈现了疫情处置流程及三地跨区域的应急联动机制。视频播放完毕后，南通市疾病预防控制中心副主任和专家对视频做了点评，并就一些细节问题对三地的卫生应急队员进行了提问，陈大灵副主任充分肯定了此次联合演练的意义。

之后，南通市疾病预防控制中心急传科为三地公共卫生应急队员进行业务讲课。围绕“传染病突发公共卫生事件调查处置思路”的主题，深入浅出、细致全面地梳理了现场流行病学调查的步骤，并将自己工作中积累的经验贯穿于整堂讲课之中。讲课内容丰富，实用性强，在座的队员们均感到受益匪浅。

本次活动是在去年三地签订崇启海突发公共卫生事件联防联控应急合作协议基础上的更深层次的合作，活动进一步完善了跨地区突发公共卫生事件应急处置体系，提高了各相关单位的协同作战能

力。今后，崇启海三地将在工作中继续保持紧密联系，加强合作，不断提高跨省、跨地卫生应急事件的处置能力，为两省市的沟通合作添砖加瓦，为三地老百姓的生命安全保驾护航，为实现健康中国战略而努力。（医防科）